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ГОДИШНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ 
                                                                                                                                

 

на Народно Читалище „Просвета 1927г. 

гр. Долна Митрополия“ за 2022 година 

 

 

Дата:10.03.2023г. 

 

 

                                                                                                                Час:17.30 

Зала: Читалище 

 
 
 

Уважаеми дами и господа,  

 

Читалищното Настоятелство на  НЧ „Просвета -1927г.”свиква настоящото  

събрание, за да отчете дейността си за  периода от 01.01.2022 г. до 

31.12.2022 година.  

 

Уважаеми членове на Общото събрание,  

Уважаеми гости, 

 

 Читалището е юридическо лице с нестопанска цел, работещо в 

обществена полза с наименование: Народно Читалище „Просвета 1927г.”, 

със седалище и адрес на управление – гр.Долна Митрополия , ул.”Цоньо 

Матев”№1 , община Долна Митрополия област Плевен. 

Мисия на читалището : 

Да създава и разпространява духовни ценности, чрез развиване на 

творческите способности и задоволяване на културните, образователните, 

информационните, социалните и др.  потребности и интереси на 

общността. 



Работното време на читалището е от 8.30 до 17.00 часа без прекъсване от 

понеделник до петък. По време на празници или представления, 

читалището е с ненормирано работно време.  

Ще разгледаме дейността на читалището в направленията – библиотечно 

обслужване, художествено – творческа дейност, мениджърска дейност. 

 

Народно читалище „Просвета 1927г.”гр.Д.Митрополия  е традиционно 

самоуправляващо се българско културно - просветно сдружение на 

жителите от град Долна Митрополия , което изпълнява и държавни 

културно - просветни задачи.  

Читалищната дейност се подпомага от Oбщината, тъй като, въпреки 

институционалната си независимост, читалището приема за приоритет в 

своята дейност Oбщинската културна политика.  

Съгласно Закона за народните читалища и нашия Устав, върховен 

ръководен орган на читалището е Общото събрание. Към настоящия 

момент членовете на читалището са 154, които са физически лица.  
 

 Всички пълноправни членове избират читалищното настоятелство и 

проверителна комисия.  

Членовете на читалищното настоятелство, избрани на отчетно – изборно 

общо събрание  са:  

- Г-жа Галина Ангелова –председател на читалището  

- Ваня Николова –зам. председател  

и членове-Крум Календарски , Боянка Георгиева , Митко Мотов , Таня 

Христова , Васка Русанова. 

.  

Проверителната комисия е в състав:  

Г-н Свилен Тодоров – председател  

И членове Генка Григорова, Илияна Николаева. 

За секретар на читалището е назначен г-н Живко Димитров.  

 

През отчетния период Настоятелството работеше с диалогичност, 

отговорност и сътрудничество и проведе общо 5 заседания и 1 общо 

събрание,където се разгледаха различни текущи проблеми свързани с 

материалната база, оферти и договори за ремонти на киносалон, 

инсталации, изработване на изложби. 

Извършена е пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок. 

Субсидирана численост на читалището за 2022г.е 3бр. и 2 по ½ бр. 

Читалището набира собствени приходи от наем земя , наем салон , членски 

внос , озвучаване , изложби и дарения. 



Служителите на читалището участват в обучения за повишаване на 

квалификацията, в работни срещи , дискусии и други форми на обучение 

организирани от ПОФЧ и Общината. 

 

 

Ще разгледаме дейността на читалището в направленията – библиотечно о 

бслужване, художествено – творческа дейност, мениджърска дейност. 
 

Едно от основните звена в читалището е читалищната библиотека с 

отговорник – Зоя Пенева ,а в екипа на библиотеката е и Филип Пълов.  

Библиотеката работи за утвърждаването на своята роля да бъде  

съвременен културно-информационен център за цялата община, както и 

голямо книгохранилище на територията й. Тя продължи да работи за 

постигането на основните си цели – максимално задоволяване на 

читателските търсения с литература и информация и качествено 

обслужване.  

Екипът на библиотеката винаги се е отнасял с особено внимание към 

подрастващите. И през изминалата година, ние се постарахме да осигурим 

на децата нормален достъп до Детската библиотека. През месеците януари 

и февруари се проведоха 2 беседи с децата от подготвителна група при ДГ 

„Здравец” и с ученици от 1-ви на СУ „ Васил Априлов“ за запознаване с 

библиотеката и начина за ползване на книги.  

 

С цел популяризиране на произведения по определени теми и годишнини 

за нашите читатели подредихме 6 витрини на актуални теми за бележити 

дати и годишнини.  

Статистически данни:  
Наличност на 01.01.2022 г. – 31 328 еденици 

Постъпили до 31.12.2022 г. - 529 книжни еденици от дарения и покупка. 

219 броя книги са дарени от г-жа Лалка Иванова 

57 броя са дарени от анонимни дарители  

63 броя са закупени с пари от дарена сума от 500 лв. от г-жа  Юлия 

Луканова 

 

 

Потребители на библиотеката………………… 315  

От тях до 14 години……....…………………….. 214  

  

 

Заети библиотечни единици за 2022г.-1426 бр. Материалната база на 

читалищната библиотека е много добра. Библиотеката предоставя на 

своите читатели 6 компютърни работни места. Разполагаме с принтер и 

скенер за подобряване качеството на библиотечните услуги. Успоредно с 



ежедневната дейност по поддържане на фонда и обслужването на 

читателите продължават дейностите по попълване на електронните 

картотеки. Библиотечната документация – Инвентарна книга и Книга за 

движение на библиотечния фонд е в пълна изрядност. Новопостъпилите 

книги се обработват в кратки срокове и се предоставят за ползване от 

читателите. Работната среда е приветлива и спокойна както за 

служителите, така и за читателите.  

Благодарим на отговорника г-жа Зоя Пенева, както и на колегата и Филип 

Пълов.   

Към читалището работят: 

 

ЕСС с художествен ръководител Крум Календарски 

 
Колективът на състава работи  заедно над 10 години и представя 

читалището и гр. Долна Митрополия на различни събития и 

фестивали.Атмосферата в него е спокойна , приятна и изпълнена с 

творчески заряд. ЕСС е носител на редица грамоти , призови награди и е 

отвоювал своето място сред творческите колективи на Общината. 

 

БУФОСИНХРОНИЧЕН състав с художествен ръководител 

Живко Димитров 

 

Клуб по художеснтвено слово -ръководител Васка Русанова 

 
Клубът работи  предимно с деца от СУ „Васил Априлов” и традиционно 

заема призовите места при участията си на Общински и Национални 

конкурси.Децата с желание и нескрит интерес заучават произведения на 

велики български поети като :Ботев , Вазов и др. и трепенто очакват своите 

изяви на сцената. 

 

Детска вокална група с ръководител Татяна Христова 

 
Вокалната група също е с утвърдени позиции в художествено-творческата 

дейност на читалището. Работи с деца на СУ”Васил Априлов” гр. 

Д.Митрополия и  взема участие на всички бележити дати и събития. 

 

Клуб по български народни танци 

 
Сформиран е през 2022 г. Читалището откликва на нуждата от такава 

дейност в град Долна Митрополия.  



Участниците са около 17 на брой, на възраст от 18 до 60 г., които обичат 

българския фолклор и два пъти седмично изучават характерни танци от 

различни фолклорни области под ръководството на хореографа  Йоанна 

Младенова. 

 

Художествено-творческа дейност 

 
През изминалата 2022 година НЧ „Просвета 1927г.” взе участие и 

организира множество концерти и творчески събития. 

–19–ти февруари Филм посветен на 149 г. от обесването на В. Левски 

излъчен на страницата ни във Фейсбук. 

–1–ви март–Посрещане на Баба Марта в ДГ „Здравец“ гр. Д. Митрополия 

–3–ти март–Филм посветен на Националния празник на България отново 

излъчен във Фейсбук 

–Участие на децата от групата по художествено слово във втори 

Национален конкурс „Аз съм българче” гр. Бургас. 

За достойното си представяне на конкурса децата бяха наградени с 

грамоти за участие и поощрителни награди. Конкурсът бе организиран по 

повод 3-ти март Националният празник на България. 

 

–8-ми март-организирано тържество по случай международния празник на 

жената в Клуба на пенсионера , с ръководството на който работим 

ползотворно много години. 

–1-ви април-Традиционен концерт за преведения зет. В него взеха участие 

колективи на читалището и ДТС”Искрица”с. Опанец , а наш специален 

гост бе певицата Валя Гиздашка. 

–5-ти април-честване световния ден на книгата. Посещение на 

библиотеката от децага на ДГ”Здравец” 

–20–ти април–Организиране на традиционна Великденска изложба 

–11–ти май–Творческа среща на читалищните служители в гр. Ловеч по 

повод Деня на библиотекаря 

–12–ти май–Тържествено изпращане на абитуриентите от СУ “Васил 

Априлов“ гр. Долна Митрополия с участието на децата от групата по 

художествено слово. 

–22–ри май– участие на ЕСС във фестивал за стара градска песен 

„Романтика“  гр. Пордим , където спечели плакет и грамота за участие. 

–2–ри юни–Рецитал–конкурс за Ботева и Възрожденска поезия и проза 

участие на децата от групата по художествено слово и първа награда за 

Амелия Мечева 

–24–ти юни–Еньовден–цветя и билки. Традиционно празникът бе открит с 

обичая „ Еньова буля“ ,  след  което гостите посетиха базар с ръчно 

изработени предмети свързани с празника. 



–5–ти юли–Факелът на мира премина през община Долна Митрополия. 

Пробегът на мира бе съпроводен от представителите на държавите по 

поречието ни река Дунав–вдъхновени посланици на инициативата за мир , 

добри взаимоотношения и разбирателство. 

–1–ви септември–Читалището експонира ретроспективна изложба на 

площада в с. Горна Митрополия. 

–23–ти септември–по традиция се проведе „Празник на квартала“. 

Местният клуб отново събра много граждани дошли да се повеселят. 

Тържеството се проведе съвместно с клуба на пенсионера. Същият ден в 

салона на читалището се проведе „ Шоу за таланти“ с водещ актрисата 

Илиана Балийска. 

–5–ти октомври– концерт посветен на 45 години гр. Долна Митрополия. 

Гост на концерта бе певицата Валя , а  ЕСС взе участие. 

–24–ти октомври–Димитровден. По традиция църковното настоятелство и 

читалището наред с празничната литургия подготвиха и курбан за здраве 

на жителите и гостите на града. 

–1–ви ноември– Ден на народните будители. Празникът се отбеляза с 

тържествен рецитал заснет и публикуван на страницата ни във фейсбук. 

–21–ви ноември– Ден на християнското семейство. На тържеството 

присъства и отец Красимир Георгиев. 

–22–ри декември–Коледен концерт с участието на наши и гостуващи 

колективи , който продължи повече от два часа. 
 

 

Партньорства и членства на НЧ „Просвета 1927г..“  

 
- партньори сме на всички детски градини, училища и читалища в Община 

Долна Митрополия;  

- добри партньорски практики имаме с Община Долна Митрополия, 

Пенсионерски клуб, Църковно настоятелство на Храм „Св. Димитър” и др.;  

- партньорство с регионални медии;  

- добро партньорство имаме и с бизнеса в града;  

- член сме на Съюза на народните читалища,  и МИГ Долна Митрополия– 

Долни Дъбник 

 

Реализирали сме много добро партньорство с ръководството на общината, 

с кмета  г-жа Поля Цоновска, с Общински съвет – Долна Митрополия и 

представителите на местния бизнес. 

Дарители са ни Фирма „Ивапрес–ЕООД“ с представител и управител Иван 

Кръстев Димитров 1500лв. 

Юри Ненчев–общински съветник в Община Д. Митрополия дари 

апаратура за озвучаване Динакорд. 



Работа по проекти: 

 
1.Читалището взе участие в лятна Академия за читалищни деятели , която 

се проведе в гр. Варна и бе организирана от ПОФЧ /Плевенски Обществен 

Фонд Читалища/ 

2.Във връзка със засилване на местното лидерство и участие на местната 

общност в процесите на съхранение на местните традиции и културно 

наследство , читалището и екипът на сдружението с нестопанска цел МИГ 

Долна Митрополия– Долни Дъбник организираха изложба на автентични 

народни носии  и шевици от плевенска област. 

3.Съвместно с ПОФЧ ние участвахме в проект „Изкуството– път за 

промяна на момичетата в конфликт със закона“ , който продължава и през  

2023г. 

4.Читалището работи по съвместен проект с МИГ Долна Митрополия – 

Долни Дъбник „Пазители на традиции“ по който организирахме творческа 

работилница  с деца „ Кравайчета и обредни хлябове“ 

 

Уважаеми читалищни членове , дейци и гости , представих ви отчета на 

Настоятелството за изминалата 2022 г.  Всичко , което сме направили е 

било от сърце и душа и според нашите възможности. Времето в което 

живеем и творим е с нови ценности и идеали и много ни се иска да има на 

кого да предадем искрата на идеята Читалище. Дано успеем. 

 

Благодаря ви за вниманието! 

 

 

 

 

  

                                                             Председател  Галина Ангелова 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СЪСТАВ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕНАТА КОМИСИЯ 

НА „НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1927-ГР. ДОЛНА 

МИТРОТПОЛИЯ“ ЗА  ПЕРИОДА  2021 - 2024г 

 

 

НАСТОЯТЕЛСТВО 

 

ГАЛИНА АНГЕЛОВА АНГЕЛОВА  ОТ ГР. ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ, -

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО, КОЯТО ПРЕДСТАВЛЯВА 

ЧИТАЛИЩЕТО. 

 

ЧЛЕНОВЕ: 

- КРУМ ДИКОВ КАЛЕНДАРСКИ 

- БОЯНКА АТАНАСОВА ГЕОРГИЕВА 

- ВАСКА АНГЕЛОВА РУСАНОВА 

- МИТКО ВЕЛИЧКОВ МОТОВ 

- ВАНЯ ИЛИЕВА НИКОЛОВА 

- ТАТЯНА СТОЙКОВА ХРИСТОВА 

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

СВИЛЕН ИВАНОВ ТОДОРОВ – ПРЕДСЕДАТЕЛ. 

 

ЧЛЕНОВЕ: 

- ИЛИЯНА НИКОЛАЕВА ГЕОРГИЕВА 

- ГЕНКА ПЕТКОВА ГРИГОРОВА 

 

 

 


